
2023年小学三年级班会活动方案(实用8
篇)

整改措施是组织管理中的一项重要任务，它能够帮助我们发
现问题并解决问题。活动策划是一个充满挑战和创新的领域，
以下是一些成功的案例和经验分享，希望能给大家带来一些
启示和启发。

小学三年级班会活动方案篇一

1、学习《中小学生守则》，和修改后的《小学生日常行为规
范》。帮助学生树立正确的理想信念，养成良好行为习惯，
促进他们身心健康发展。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生对照规范找差距，从现在做起，从自我做起，从一
点一滴做起，做讲文明守规范的好学生。

1、组织学生排练有关规范方面的节目。

2、“规范学生”光荣花若干朵。

小品、歌舞、故事、诗朗诵等

1、以班会仪式组织开展活动。

2、由主持人上场组织活动过程。

小学三年级班会活动方案篇二

一、活动目的:



1、使学生懂得我们中华民族是世界文明的“礼仪之邦”，讲
文明礼貌是中华民族的优良传统，是做人的美德，更是一个
现代文明人必须具备的美德。

2、通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，从小养成
良好的行为习惯。

3、把问好礼仪贯穿到小品、歌谣、朗诵等各种表演形式中，
让学生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼仪对于小
学生成长的重要性。

二、活动过程:

（一）、活动开始

主持人1:尊敬的老师! 主持人

2:亲爱的同学们!

合: 大家好!

主持人1:秋高气爽，丹桂飘香。在这金秋时节，个个神采飞
扬，我们班的同学在“问好礼仪伴我行”的活动中，争做文
明礼貌好少年，表现的非常出色。围绕这个主题，我们精心
准备了“文明礼仪伴我行”主题队会。

主持人2:下面我宣布，“文明礼仪伴我行”主题班会现在开
始!

主持人1:中国古代礼仪规范的不断发展，形成了我们的现代
文明礼仪，在校园这个既庄严又活泼，既紧张又文明的环境
中，我们少先队员不仅要学好文化知识，还要讲礼貌懂礼仪，
做一个文明少先队员。

（二）、礼仪小知识



主持人1:现在我来考考大家一个问题，你们知道哪些文明礼
貌用语吗? (你好，谢谢，请，对不起，没关系，再见)

主持人2：请看文明用语。 主持人1:大家文明礼仪知识学得
怎样呢?我们就来礼仪知识抢答吧。

（三）、表演拍手歌

主持人2:我们已经通过了文明礼仪知识的考试，现在我们把
文明礼仪编成了一首歌，请同学们伸出双手，一起来唱拍手
歌。

（四）、文明剧场:争对一些现象，你该怎么做?

1:我们知道，礼仪是人类文明的标尺，我们讲究文明礼仪首
先从问好开始，主动向别人“问好”，是一种修养，一种友
爱，一种欣赏，一种自尊的表现。别人需要帮助，我们要主
动帮助，可是，有这样的一些事情发生，我们该怎么办
呢?(课件出示不同的现象)

主持人1:同学们，刚才的画面有许多错误的做法，请大家帮
帮他们吧! (学生讨论交流)

（五）、争对文明礼仪家长发言以及要求。

主持人2:同学对文明礼仪有很多认识与感受了，现在听听家
长对我们还有什么要求，有请家长发言。

（六）、争对一个月表现好的孩子发表扬信。

主持人1:同学们养成良好习惯非常重要，现在我们班要对这
一个月表现突出的孩子发表扬信，请念到名字的孩子上台领
奖。

（七）、宣读倡议书



1:同学们，你想获得表扬信吗?(想)为了争做文明礼仪好少先
队员，我们中队干部特发出倡议:我们在平时的学习生活中，
要讲究礼貌，互相问好。

主持人2:从小事做起，从我做起，具体做到:

(大屏幕出示)

（八）、班主任总结

主持人1、请辅导员讲话。

主持人2:“文明礼仪伴我行”主题队会到此结束，谢谢大家!

小学三年级文明礼仪主题班会方案

文明礼仪主题班会策划方案

文明礼仪主题班会活动方案

小学五年级文明礼仪教育主题班会方案

小学二年级文明礼仪教育主题班会方案

小学三年级班会活动方案篇三

(一)班会目的：

小学三年级主题班会方案

1.使学生知道一些简单的安全常识。

2.使学生掌握一些在家遇到火灾、触电、食物中毒、遇到坏
人的处理方法。



(二)活动地点：教室

(三)教育重点：学习防火、防触电、防中毒、防坏人破坏的
生活常识，培养有关防范力。

(四)班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：

a.提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

4、学习防中毒知识的情景表演：

(1)第三组代表表演：

(2)大家认真观察表演后讨论：

5、学习防坏人破坏知识的情景表演：

(1)、第四组代表：

(2)、大家认真观察表演后讨论：



(五)巩固总结

1、匪警、火警、急救中心电话各是什么?遇坏人打110，着火
打119，急救中心120。遇到火情，危险情况时，要保持镇静，
迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

防触电：自己不随便摆弄电器，用久的电器设施要注意检查、
维修。

防中毒：不吃过期、腐烂食品，有毒的药物(如杀虫剂、鼠药
等)要放在安全的地方。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。

我们的生命是宝贵的，也是脆弱的，一次小小的意外就可能
吹破生命那张薄弱的纸，一点点烛光可能很微弱，寒风、冷
雨会将它随时浇熄，但如若我们将它捧在手心，细心呵护，



那一点微弱的烛光就可能照亮整个世界。

让我们把心中的温暖献给这美丽的生命吧!

小学三年级班会活动方案篇四

1、让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩。

2、让学生懂得怎样去感恩。

一、播放歌曲《感恩的心》，导入班会主题。

我们每一个人都获得过别人的帮助和支持，应该时刻感谢这
些帮助你的人，感谢上天的眷顾。一个人的成长，要感谢父
母的恩惠，感谢国家的恩惠，感谢师长的恩惠，感谢大众的
恩惠。没有父母养育，没有师长教诲，没有国家爱护，没有
大众助益，我们何能存于天地之间？所以，感恩不但是美德，
感恩还是一个人之所以为人的基本条件！

二、讨论：自己怎样认识感恩的？

学生1：所谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会
报答那些给自己帮助的人。

学生2：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅老师，
那就是感恩。

学生3：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会了
感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

四季变换。可以这样说，面对生活，我们就要怀着一颗感恩
之心。

三、讨论：



1、为什么要感恩父母？

2、为什么要感恩老师？为什么要感恩自然和身边的人？

学生先自己考虑，然后再进行小组交流。

四、继续讨论1.怎样感恩父母？

2怎样感恩老师？

3、怎样感恩自然和身边其他的人？

学生针对以上三个问题进行讨论，而后教师总结。

1、分组讨论发言2.教师总结

五、感恩小故事:六旬老父捐肾救子：20xx年2月，湖北60岁的
农民父亲胡介甫将自己的肾脏移植给了患“尿毒症”的儿子，
固执的父亲不容拒绝地告诉儿子胡立新：“没什么比你的命
更重要？我宁可自己没命，也不能看着你死！

六、结束语：做老师的有两个希望，一是希望你们做好人，
二是希望你们学习好。有人把人才分为四类：有德有才，有
德无才，有才无德，无德无才。我相信我们的同学都是人才，
因此希望你们做有德有才的人，不要成为有才无德的人。要
成为有德有才的人，就必须养成良好的习惯，做文明的学生。
父母养育你们，老师栽培你们，虽然这些是父母与老师应该
做的，但大家应该怀一颗感恩的心，用心去体会老师对你的
好和爱。学会感恩，你才会去帮助应该帮助的人。

总之，希望同学们：孝敬父母，尊敬师长，学会感恩。



小学三年级班会活动方案篇五

通过本次活动，了解环保创模，参加环保创模工作。使学生
了解学校优美的环境来之不易，增强学生的爱校意识和责任
心；为学校的环境问题出谋献策；培养主人翁意识；让学生
明确校园环保的重要性，形成人人爱绿色校园、人人建设绿
色校园的良好氛围。

1、组织学生收集校园内同学们美和不美的行为。

2、准备优美校园的的图片、资料及环保儿歌。

3、同学们准备好笔和纸。

时间：20xx年4月19日

地点：三年级（4）班教室

主持人：

尊敬的韩老师，亲爱的同学们：

大家好！

首先问同学们一个问题，什么是创模？

创模是创建国家环境保护模范城市的缩写，标志着社会文明
昌盛、经济健康快速发展、生态良性循环、资源综合利用、
环境质量良好、城市优美洁净、生活舒适便利、居民健康长
寿。国家环境保护模范城市作为我国21世纪的发展目标，是
国家环境保护的最高荣誉。

什么是家？



同学们自由回答。（家是温馨的港湾，家是我们成长的摇篮。
）

主持人：每个人都有自己的家，但我们一千多名师生又组成
了一个共同的家，那就是我们的学校。我爱我们的家，更爱
我们美丽的校园。今天我们召开班会的主题是《创模我行
动》。

主持人：同学们，我们的校园美吗？（美。）谁来说一说我
们的学校美在哪里？

同学们回答（我们的学校，有电动大门，有鲜花，有名人雕
塑，平整的水泥地面，宽敞的明亮的教室，有塑胶操场等。）

二、儿歌欣赏。

（爱护我们的校园，做一个文明的小学生，让我们的校园永
远干净整洁）

主持人：如何爱校园、使校园永保干净整洁呢？首先让我们
来欣赏几首《校园环保儿歌》。

同学们分组齐读：

主持人：我们从环保儿歌中明白了什么？

同学们回答（1、我明白了不要践踏花草，不要摇晃树苗，大
家都要保护校园环境。2、我明白了不要随地吐痰，小小一口
痰里面有细菌千千万，会传播疾病，不但危害人体健康，而
且影响环境美，人们都很讨厌随地吐痰。3、我从儿歌中明白
了在校园里见到纸片，垃圾要弯腰捡起来，做一个环保小卫
士。4、通过读儿歌我明白了，要把垃圾分类，变废为宝。5、
从儿歌中我明白了要讲究卫生，要一个文明的小学生）



三、自查不良行为

(以下便是不保护环境的例子)

（1）在校园内大声喧哗，在走道上疯跑、追打。

（2）在桌椅上,墙壁上乱涂乱画。

（3）践踏草坪,乱摘花,采树叶,摇树苗。

（4）随地吐痰,乱扔口香糖,乱丢垃圾。

（5）不节约水电,光线好的晴天,教室里还亮着灯;有些同学
洗完手没把水龙头拧紧,让大量的水白白流失。

四、爱校园，我能行。

主持人：在我们身边时常有破坏环境的事例发生，面对这些
不良行为，我们岂能置之不理。同学们请你们自己动手制作
校园温馨提示语。

具体要求：

1、内容：用图画的形式配上简短的文字，提醒同学们要节电、
节水、下课文明休息、待人有礼貌等。

2、现场画画，画好的同学可以到讲台前展示给大家看。

五、倡议：

主持人：我们每个人都希望在一个清洁，舒适的环境中学习
生活，健康地成长，而美丽的环境需要我们共同营造，文明
的习惯靠我们平时一点一滴地养成。在此，我代表我们班向
同学们发出倡议：



学生齐读：

我倡议

1、共同爱护花草树木。

2、不在校园乱扔纸屑、瓜子、糖果、废弃物等残渣废物，并
提醒乱扔垃圾的同学。

3、以爱护校园环境为己任、自觉维护校园的清洁卫生，不随
地吐痰。

4、看到地面上有脏物主动捡起来。

5、节约用水、不乱拧水龙头。

6、不践蹋草坪,不摘花摇树。

7、养成文明清洁的良好习惯，共同创建一个美丽的校园。

主持人：同学们,让我们人人动手，为创造一个现代化的、美
好的学习生活和工作环境而共同努力吧!

六、班主任总结

主持人：请韩老师为我们总结，大家欢迎！

韩老师总结。

主持人：谢谢韩老师，我们的主题班会到些结束。

小学三年级班会活动方案篇六

优美的校园，需要大家努力的去维护，并出谋献策，让我们
的校园更加美丽；通过这样的活动，让孩子有一种主人翁的



意识，明确要保护好我校的校园；形成人人爱绿色校园、人
人建设绿色校园的良好氛围。

1、组织学生收集校园内同学们美和不美的行为。

2、准备优美校园的的图片、资料及环保儿歌。

3、同学们准备好笔和纸。

时间：20xx年9月22日

地点：3年级（52）班教室

主持人：每个人都有自己的家，但我们一千多名师生又组成
了一个共同的家，那就是我们的学校。我爱我们的家，更爱
我们美丽的校园。今天我们召开班会的主题是《我用实际行
动爱校园》。

主持人：同学们，我们的校园美吗？（美）谁来说一说我们
的学校美在哪里？

同学们回答（我们的学校，有电动大门，有鲜花，有名人雕
塑，平整的水泥地面，宽敞的明亮的教室，有塑胶操场等。）

二、儿歌欣赏。

（爱护我们的校园，做一个文明的小学生，让我们的校园永
远干净整洁）

主持人：如何爱校园、使校园永保干净整洁呢？首先让我们
来欣赏《校园环保儿歌》。

同学们分组齐读：

环保行动开始了，



见纸弯弯腰，

不让随风飘，

校园走一遭，

不见垃圾心情好，

保护校园人人要。

环保行动开始了，

花草浇浇水，

垃圾分分类，

废物变宝贝，

我们争做小环保，

地球妈妈开心笑。

主持人：我们从环保儿歌中明白了什么？

生回答（1、我明白了不要践踏花草。2、不要摇晃树苗，大
家都要保护校园环境。3、我明白了不要随地吐痰。4、从儿
歌中我明白了要讲究卫生，要做一个文明的小学生）

三、自查不良行为，争做爱校园的文明生。

列出不好的行为：

（1）在校园内大声喧哗，在走道上疯跑、追打。

（2）随地吐痰,乱扔口香糖,乱丢垃圾。



（3）践踏草坪,乱摘花,采树叶,摇树苗。

（4）在桌椅上,墙壁上乱涂乱画。

（5）不节约水电,光线好的晴天,教室里还亮着灯。

（6）有些同学洗完手没把水龙头拧紧,让大量的水白白流失。

我们的行动方式：

1、内容：用图画的形式配上简短的文字，提醒同学们要节电、
节水、下课文明休息、待人有礼貌等。

2、现场画画，画好的同学可以到讲台前展示给大家看。

五、提出倡议：

主持人：我们每个人都希望在一个清洁，舒适的环境中学习
生活，健康地成长，而美丽的环境需要我们共同营造，文明
的习惯靠我们平时一点一滴地养成。在此，我代表我们班向
同学们发出倡议：

（学生齐读）

我倡议

1、不乱扔。2、不浪费。3、不大叫。4、不影响校园环境。5、
争做文明小学生。

主持人：同学们,让我们人人动手，为创造一个现代化的、美
好的学习生活和工作环境而共同努力吧!

六、班主任总结
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活动方案

活动目的：

在漫长的人生路中，总要有许多难以预料的事情，我们是否
注意到身边的危险。“防险之心不可无”。我们是否知道注
意安全、自救险情的重要性？恶魔总是来找无知的人。今天，
通过班会我们将为我们的生命买一份保险，为我们的生命加
一把锁。珍爱生命，健康成长。

二、活动准备

1、歌曲《祝你平安》

2、收集一些由于不注意安全而发生的一些校园安全事故的图
片。3、收集课间活动、游戏等时应注意哪些安全。

4、收集一些安全方面的知识，让学生进行口答。5、通过活
动，对学生进行感恩教育。三、主持人：蒙一宁（甲）胡静雯
（乙）

四、活动安排程序：

甲：同学们，我们是生机勃勃的少年，是祖国的未来。我们
的安全倍受人、社会和老师的关注。

乙：我们的生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明
天。站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有
今天。

甲：生命是宝贵的。但它也是脆弱的、不堪一击的。
乙：“同学们，老师常告诉我们，请大下课不要拥挤，不要



追逐打闹。”合：让我们时常敲响安全的警钟！三年级（三）
班《珍爱生命，健康成长》主题班会现在开始。

甲：请欣赏歌曲《祝你平安》。

乙：校园就像一个，安全明靠大。平时走路不奔跑，课间休
息不打闹。上下楼梯靠右走，楼梯拥挤等一下。这是我们少
先队员要牢记的，因为平平安安最重要。

甲：学校是我们学习知识，获得本领的地方，但是由于同学
们的一些不当行为，往往会酿造出一起起我们不愿发生的安
全事故。下面让老师带领同学们去看看发生校园里的几起安
全事故吧！（课件展示）乙：结合案例，谈谈你有什么启示
请孩子们自由发言……老师小结：

种种事件让人震惊，多少伤痛无法抚平。据了解，我国每年
都有11万中小学生非正常死亡。xx年中小学生因安全事故，食
物中毒，溺水，自杀等死亡的平均每天就有40多人。也就是
说每天就有一个班的学生在“消失”。这些触目惊心的数字，
给人们留下的不仅仅是惊叹，更多的则是无限的哀伤。灾难
不管是自然形成还是人为导致，都会造成巨大的损失和破坏。
生命无论是自己的还是别人的，都应该特别善待和珍惜，我
们应该积极学习安全知识这门人生必修课，努力增强安全防
意识，逐步提高防自救能力，时刻绷紧人身安全这根弦。

乙：同学们，你们看，碧绿的大海里，鱼儿在自由自在地遨
游。你们听，蔚蓝的天空下，鸟儿在快地歌唱。每当清晨，
当朝霞映红了我的双颊，当树上的小鸟叫醒了我的梦想。当
我迈着轻快的步伐来到学校。我们知道新的一天开始了。作
为学生，我们更多时间都是在校园里度过的。我们在课间活
动、游戏、预防火灾时应该怎样做呢？请看大屏幕：

(由三名学生诵读)课间活动应当注意什么？



在每天紧张的学习过程中，课间活动能够起到放松、调节和
适当休息的作用。课间活动应当注意以下几方面：

l．室外空气新鲜，课间活动应当尽量在室外，但不要远离教
室，以免耽误下面的课程。

2．活动的强度要适当，不要做剧烈的活动，以保证继续上课
时不疲劳、精力集中、精神饱满。

3．活动的方式要简便易行，如做做操等。

4．活动要注意安全，要避免发生扭伤、碰伤等危险。游戏时
如何保证安全？

1．要注意选择安全的场所。要远离公路、铁路、建筑工地、
工厂的生产区；不要进入“三不去”场所；避不要攀爬栏杆、
护栏、高墙；不要靠近深湖（潭、河、坑）、水井、沼气池
等。这些地方非常容易发生危险，稍有不慎，就会造成伤亡
事故。

2．要选择安全的游戏来做。不要做危险性强的游戏，电影、
例如攀爬高的建筑物、用刀棍等互相打斗、用砖石等互相投
掷、点燃树枝废纸等。这样做的危险性很大，容易造成预料
不到的恶果。

预防火灾的措施很多，同学们首先要从日常生活中的小事做
起：

l．不玩火。有的同学对火感到新奇，常常背着家长和老师带
打火机或者化火时、石来校，这是十分危险的。玩火时，一
旦火势蔓延或者留下未熄灭的火种，容易引起火灾。

2．爱护消防设施。为了预防火灾，防止火灾事故，教学楼、
宿舍楼都设置了消防栓、灭火器等消防设施，要自觉爱护消



防设施，保证安全通道的畅通。

课件出示校园安全顺溜：请全班齐读

上课小腿莫伸长，校园游戏不疯狂，出出入入靠右走，危险
动作一扫光。

同学之间有摩擦，宽容谦让是良方。

甲：现在是轻松十分钟，我们来个安全知识答。请看大屏幕：
（课件展出有关校园安全的选择题，让孩子们判断）乙：现
在你最想说的一句话是什么呢？（让孩子们说）

甲：对于我们每个人来说，安全是如此重要，只有在安全和
明这片沃土的培育下，幸福之花才会绽放在你的生命旅程中。
希望你们将安全牢记心中，将明常伴左右。

乙：我们的安全与健康同行，与快乐相伴，我们没有理由不
去关注安全，没有理由不去珍视生命。

合：下面有请班主任为这次主题班会做总结。班主任总结:当
一片绿叶悄然钻出地面，当呱呱落地的婴儿发出第一声啼哭,
这就是生命!生命是万绿丛中绚丽的花朵,生命是滔滔江河中
的逆水之舟。生命诚可贵,人的生命只有一次。拥有健全的身
心是我们学习、生活的基础,拥有健全的身心也是我们人生的
最大的幸福。因此我们应该要珍爱生命、注意安全。

今天的《珍爱生命，健康成长》主题班会活动开展的比较成
功，我们是21世纪的主人，是祖国的未来，民族的希望。希
望大家在今后的日子里能够时时牢记安全知识，牢固树立安
全意识。只有这样，我们才能健康地成长，才能在老师的悉
心哺育下一天天长大一天天成熟。
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2、头饰（博士爷爷、小记者、小灵通、动物、植物、森林、
空气、土地、水等）；

3、课外调查周围生活水资源、噪音污染、空气污染等情
况；4、舞蹈、快板等.教学过程:队会仪式（略）

二、主持人宣布队会活动开始.第一篇章走进自然

博士爷爷捋着胡须,严肃地上场,解释“黑洞的来历和发现过
程以及臭氧层被破坏与人类的关系.”录像《臭氧先生的本
领》,内容为:雷雨过后,空气变新鲜；是疗养院的建筑地；
（少量臭氧给人以一种清新的感觉,能净化空气,杀死病菌.）
在一个臭氧浓度较高的环境中,许多人出现了头疼、恶心等症
状.（臭氧浓度过高,会致人于死地.）

第二篇章迫在眉睫

第2瓶:中游――水中细粒、细菌较多第3瓶:下游――水质浑
浊.


